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УВОД 

Когато се разглежда международната активност на депутатите на Европейския 

парламент трябва да се има предвид, че участието на Европейския съюз в 

международните отношения очевидно отсъства от разискванията за суверенитета в 

рамките на ЕС. В научната литература преди всичко се дискутират вътрешните въпроси 

на ЕС и се правят много различни изводи за това дали държавите-членки са загубили 

суверенитет, независимо дали ЕС го е придобил, дали може да бъде споделен по някакъв 

начин или дали е налице "пост-суверенна" ера1. Що се отнася до отношенията на ЕС с 

останалата част от света, учените често говорят за "автономия", а не за суверенитет2. От 

една страна е разумно да се стремим към алтернативна терминология, когато описваме 

нови явления в различен контекст, тъй като известни концепции предлагат специфични 

значения и съществено съдържание в даден контекст, т.е. държавен контекст, и по този 

начин остават зависими от контекста. От друга страна, суверенитетът остава принцип на 

публичното международно право и обхваща емоционалното и културното измерение на 

страха от загуба на власт и в крайна сметка уместност, дълбоко вкоренена в 

националната политика3. Това продължава да е така въпреки всички постепенни промени 

в това, което е суверенно средство в съвременните международни отношения. 

До влизането в сила на Договора от Лисабон правомощията на ЕП да участват в 

международни дела са били много ограничени. След приемането на Договора от Лисабон 

това се е променило за всички области на политиката, регулирани от обикновената 

законодателна процедура. Около осемдесет области на политиката, включително 

пространството на свобода, сигурност и правосъдие (ПССП) и вътрешния пазар, 

понастоящем са предмет на обикновена законодателна процедура. Европейският съвет, 

който е платформа за изразяване и договаряне на междуправителствени интереси от 

представителите на държавите-членки, може да остане най-мощната институция в 

международните отношения. Тя разрешава започването на преговори, приемането на 

директиви за преговори, разрешаване на подписването и сключването на международни 

споразумения, които по принцип действат с консенсус на квалифицирано мнозинство. 

Парламентът на ЕС обаче, като формално независим глас за електората на ЕС, се е 

превърнал в актьор, който не може да бъде игнориран. Важно е да се прави 

 
1 NEIL MACCORMICK, QUESTIONING SOVEREIGNTY: LAW, STATE, AND NATION IN THE 

EUROPEAN COMMONWEALTH (1999)  
2 Christina Eckes, EU Accession to the ECHR: Between Autonomy and Adaptation, 76(2) Mod. L. Rev. 254 (2013) 
33 DAVID MILLER, CITIZENSHIP AND NATIONAL IDENTITY (2000) 
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разграничение между етапа на иницииране и договаряне, от една страна, и етапа на 

подписване и сключване, от друга. Парламентът на ЕС не е официално включен в 

преговорите, но има право да бъде информиран по време на всички етапи на 

процедурата4. В заключителния етап той може да бъде включена по два начина: 

консултация или съгласие. Последното се изисква за области на политиката, които 

попадат в рамките на обикновената законодателна процедура. 

В настоящата разработка ще се разгледа активността на депутатите от Герб в ЕП, 

чиято активност намира израз в участие в различни комисии, делагация и участия в 

дебати, които са съществени за развитие на международната политика на ЕС. 

 

1. Владимир Уручев 

През настоящия мандат 2014-2019, Владимир Уручев в член на: 

- Комисията по промишленост, изследвания и енергетика 

- Заместник- член на Комисията по земеделие и развитие на селските райони 

- Член на Делегацията за връзки ЕС-Русия 

Дейността на депутата се свързва с дискутиране и предлагане на решения по 

въпроси с най-големия съсед на ЕС и ключов играч в световен мащаб. Депутатът е воден 

от интереса на ЕС да установи взаимноизгодни отношения с Русия. Те включват широк 

кръг от области, включително външна политика, сигурност, икономика, енергетика, 

околна среда, научни изследвания и образование, култура и науки, както и улесняване 

на контактите между хората. 

Въпреки това, дълбоките различия между ЕС и Русия по отношение на общото 

им съседство сериозно засегнаха отношенията между ЕС и Русия. От март 2014 г. ЕС 

наложи санкции срещу Русия и Европейският парламент прекрати 

междупарламентарните отношения с Руската федерална асамблея в отговор на 

незаконното присъединяване на Крим от Русия и умишлената дестабилизация на 

Украйна. 

В настоящия контекст Владимир Уручев присъства на редовни заседания на 

делегацията, за да обсъжда развитието и темите, представляващи интерес за ЕС и Русия, 

с цел намиране на решения на настоящите спорове и подготовка на почвата за 

положителни промени в двустранните отношения. Делегацията също играе съществена 

 
4 TFEU, art. 218(10). 
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роля за поддържането на канал за обсъждане и обмен с представители на руското 

гражданско общество, неправителствените организации и медиите. 

- Заместник-член на Делегацията ЕС-Албания 

- Заместник – председател на Европейския енергиен форум 

 

2. Андрей Ковачев 

От 2014  до днес Андрей Ковачев е  член на Председателството на 

Европейския Парламент(Квестор), член на Комисия по външни работи и Подкомисия 

по правата на човека и член на Делегация за връзки със Съединените американски щати. 

Заместник-член на Комисия по околна среда, обществено здраве и безопасност на 

храните. Заместник-член на Делегация в Съвместния парламентарен комитет ЕС-Бивша 

югославска република Македония. 

Ковачев е инициирал неформална група за достъп до здравеопазване в 

Европейския парламент, осигурявайки форум за действие и дебат за равен достъп до 

здравеопазване и тази негова позиция гарантира, че въпросът е включен в политическия 

дневен ред на ЕС. 

В дейността си като евродепутат Андрей Ковачев обръща значително внимание 

на страните от Западните Балкани и тяхната европейска интеграция, считайки, че 

приобщаването е единствения път към мир и просперитет в този регион. Андрей Ковачев 

многократно е заявявал подкрепа за реформаторските правителства с европейска 

ориентация. 

Като председател на Комисията по външни работи, той категорично е изразявал 

дълбоката си загриженост за продължаващото насилие в Сирия. Според него действията 

на режима на Башар ал-Асад спрямо собствения му народ са неприемливи и ежедневната 

информация за цивилните жертви е зашеметяваща. Българският евродепутат е призовал 

за оттегляне на президента Асад от властта и стартирането на демократичен процес, 

включващ всички опозиционни сили под егидата на Арабската лига и международната 

общност5. 

Само вчера цивилните демонстранти, убити в град Хомс, достигнаха повече от 

двеста души. Според ООН от началото на бунтовете през март до декември 2011 г. броят 

на жертвите надвишава 5 000 души. На фона на нарастващото насилие се прие 

 
5 http://andrey-kovatchev.eu/post/dr-andrey-kovachev-deputy-chairman-of-the-committee-on-foreign-affairs-of-

the-european-parliament-met-today-with-mr-salah-sukkar-charge-daffaires-of-the-embassy-of-syria-8066 


